

以“民生温度”标注群众“幸福刻度”

黄志山

棚户区改造工程全部完工,60余万居民实现从“有住的”到“住得好”;50个老旧小区改造工程圆满收官,惠及7个县(市、区)的9800多户居民;新改建农村公路543.2公里,“四好农村路”造福群众100余万人……年终岁尾,我市民生工程捷报频传,交出了一份有温度、有力度、有厚度的“民生答卷”,也将群众的“幸福刻度”标注在一个新的高度。

习近平总书记强调,中国式现代化,民生为大。坚持以人民为中心,是中国共产党根本执政理念。不断满足人民群众对美好生活的向往和需求,也是高质量发展

的出发点和落脚点。“民生无小事,枝叶总关情”,民生工程事关群众最直接、最现实的利益,更是党和政府的形象与人民群众最近的相触。当早晨的第一缕阳光洒在焕然一新的老旧小区,当医疗援助托起患者身体健康的“保护伞”,当“四好农村路”铺就乡村振兴路、百姓致富路……在这些幸福场景汇聚成一幅幅动人画面的同时,党和人民群众的血肉联系也更加紧密了。

点滴小事里有百姓心声,柴米油盐间有万家欢乐。办好民生实事,砥砺初心使命,映照工作作风。民生工程涉及多个部门和群众切身利益,要想把实事办到百姓

心坎上并不容易,需要各级干部走好新时代群众路线,“零距离”听取群众意见建议,用“放大镜”看群众实际困难,俯下身子真抓实干,用自己的“辛苦指数”换取群众的“幸福指数”。随着一件件民生实事落地落实,各级干部“脚下沾有泥土、心中沉淀真情”,宗旨意识更加牢固,工作能力进一步提升,工作作风持续改进。

抓民生也是抓发展。做好经济社会发展工作,民生是“指南针”;持续改善民生,又能调动发展的积极性,形成新的经济增长点。民生和发展是相互牵动、互为条件的关系,要站在这样的高度充分认识办好民生工

程的重要意义,始终把保障和改善民生紧紧抓在手上,切实托住民生这个底,使民生改善和经济发展有效对接、良性循环、相得益彰。

保障和改善民生没有终点,只有连续不断的新起点。刚刚闭幕的中央经济工作会议,将“加大保障和改善民生力度,增强人民群众获得感幸福感安全感”作为明年要抓好的重点任务之一。时近年底,各级各部门要更科学、更有针对性地谋划好2025年的民生实事,更加用心用情用力办好明年的民生工程,确保干一件成一件、成一件精一件,让“年年办”的民生实事成为群众“可感可及”的民生福祉。

近日举行的中央经济工作会议提出,必须统筹好有效市场和有为政府的关系,形成既“放得活”又“管得住”的经济秩序。

处理好政府和市场关系是经济体制改革的核心问题,对推动我国经济持续健康发展,意义重大。

当前,外部环境变化带来的不利影响加深,我国经济运行仍面临不少困难和挑战。要推动经济回升向好、实现高质量发展,必须更好统筹有效市场和有为政府二者间的关系,激发更大的市场活力和内生发展动力。

让市场更有效,就是要充分发挥市场在资源配置中的决定性作用。

党的二十届三中全会对构建高水平社会主义市场经济体制等重大改革举措作出系统部署。今年以来,我们以改革消门槛、破壁垒、除阻碍,《公平竞争审查条例》正式施行,《关于完善市场准入制度的意见》印发,加快建设全国统一大市场……一系列举措不断完善市场规则、优化市场环境,有利于提振广大经营主体的信心,释放更多创造力,为经济运行实现总体平稳、稳中有进发挥了重要作用。

会议部署明年重点任务,明确提出发挥经济体制改革牵引作用。出台民营经济促进法、开展规范涉企执法专项行动、制定全国统一大市场建设指引等提上日程,这些新举措都指向完善“有效市场”,既着眼当下、解决问题,又利长远、稳预期。

更好发挥政府作用是社会主义市场经济的应有之义。市场不是万能的,也有失灵的时候。让市场更有效,需要政府更有为。

应对复杂严峻形势,9月26日中央政治局会议果断部署一揽子增量政策,“组合拳”持续发力显效,使社会信心有效提振,经济明显回升。这充分体现了用好政府这只“看得见的手”对推动经济社会健康发展的重要意义。

让政府更有为,意味着要不断建设法治经济、信用经济,着力矫正市场失灵,维护市场秩序,强化公共服务,在关键时刻、关键领域发挥好兜底保障作用;也意味着要健全宏观经济治理体系,切实优化规划引导,针对经济运行中的新情况新问题,提高政策的前瞻性、针对性、协同性,更好地应对外部冲击和经济波动。

政府在坚持有所为的同时,也要坚持有所不为。既不能当“甩手掌柜”,也不能把这只“看得见的手”伸得过远、管得过多,防止对微观主体活动的过度干预。政府行为越规范,市场作用就越有效。

统筹好有效市场和有为政府的关系,既是重大的理论课题,更是紧迫的实践课题。我们要辩证法、两点论,把“看不见的手”和“看得见的手”都用好,该放给市场的放足、放到位,该政府管的事管好、管到位,让“两只手”的优势都充分发挥出来,推动经济健康发展,行稳致远。

(新华社北京12月15日电)

让市场更有效,让政府更有为

新华社记者张辛欣

观点

确保人工智能始终是“朋友”

高歌猛进的人工智能,有没有可能化身侵犯个人隐私的帮凶,或是成为实施诈骗犯罪的廉价工具?这呼唤我们从法律、道德和社会治理的角度未雨绸缪、采取行动,确保人工智能始终是“朋友”。(来源:人民日报)

一揽子政策组合拳值得期待

此次中央政治局会议部署明年财政政策从“积极”变为“更加积极”、货币政策从“稳健”转向“适度宽松”,显示出中央对于超常规逆周期调节的决心。明年一揽子政策组合拳的力度、精准性和协同性有望进一步提高,将合力托举中国经济进入新的增长通道。(来源:经济日报)

广告内容导向不能“跑偏”

广告不仅是商业活动的一部分,也是社会文化的组成部分,内容导向绝不能“跑偏”。相关部门要进一步强化监管、加大执法力度,坚决惩处各类不良广告的制作、刊登、播放,倒逼行业加强自律,督促广告经营者及相关从业者切实承担起社会责任,严守法律底线,严守广告真实关,把好导向关,为广大受众提供内容健康、导向正确、向上向善的精品广告。(来源:法治日报)

弘扬工匠精神为制造业发展提质增效

大国工匠是新质生产力的重要人才引擎。作为中华民族传统文化的瑰宝,工匠精神创造了灿烂辉煌的华夏文明。新形势下,要通过弘扬以崇尚质量为核心的工匠精神,推动实现从制造大国向制造强国跃升,使其在全面推进中华民族伟大复兴的历史进程中发挥重要作用。(来源:工人日报)

终端的问题是领导的问题

很多基层的问题,表现在基层,根子在上面,在于一些领导干部不想负责、不愿担当。领导干部该做“局中人”就不能只做“旁观者”,该当“责任主体”就不能当“问责主体”,必须把该管的事管好,该担的责担实。(来源:河北日报)



“一个遥控器看电视”

新华社发 朱慧卿 作

看图说话

“一个遥控器看电视”

记者从国家广播电视总局获悉,团体标准《电视机通用遥控技术要求 和测量方法》于日前正式发布。该标准规定了电视机通用遥控技术的要求和测量方法,适用于电视机及配发的通用遥控器的开发、生产、应用和测量。(据新华社)

点评:遥控器多、操作复杂,是困扰消费者的老大难问题,特别是老年观众“深受其苦”。广电总局聚焦解决人民群众关切,全力推进电视操作复杂治理工作,一体化推进通用遥控器研发和标准制定工作,做到了百姓心坎上。



主力军全面挺进互联网主战场

唐山劳动日报社为您提供全媒体服务

我们的荣耀

唐山劳动日报社是中共唐山市委所属的新闻机构。1940年1月1日,作为冀东地区的第一张党报,《唐山劳动日报》的前身《救国报》在抗日救国的烽火中诞生。随着政区的发展变化,又先后更名为《冀热辽日报》《长城日报》《冀东日报》《新唐山日报》。1949年8月1日,由毛泽东主席亲自定名并题写报头的《唐山劳动日报》正式出版。

我们的优势

近年来,唐山劳动日报社坚持党媒姓党,强化守正创新,加快推进媒体深度融合,加强全媒体传播体系建设,已经发展成为拥有《唐山劳动日报》、《唐山晚报》、“唐山+”移动新闻客户端、环渤海新闻网以及唐山发布、日报、晚报、环网微信公众号和抖音号、快手号的全媒体平台,并承办了“问政唐山”网络问政平台,在文字采写、图片拍摄、视频制作、活动策划、新媒体传播等领域全面构建了全媒体宣传格局和媒体融合发展的新优势。

我们的服务

为进一步助推我市经济社会发展,满足各级企事业单位的文案策划、视频制作等需求,唐山劳动日报社竭诚为社会各领域、各部门、各单位提供全面、细致、精准、周到的全媒体服务。我们的服务项目种类齐全,覆盖了平面媒体(纸媒)、网络媒体和数字媒体的全媒体策划、设计、制作、宣发的全流程和全链条。具体项目包括:

平面媒体

在《唐山劳动日报》《唐山晚报》刊发形象(资讯)专版,进行资讯发布,开设专题专栏,为各级各单位量身打造对上对外形象宣传方案

网络媒体

在环渤海新闻网、“唐山+”移动新闻客户端和日报、晚报、环网微信公众号刊发刊头、轮播图片、列表、开机画面、贴图广告以及开设专题、频道

数字媒体

代运营微信公众号,视觉传达设计(VI设计、LOGO设计、精品海报、专属IP形象和表情包),影视制作(形象宣传片、汇报专题片、公益广告片、MV和快闪、微电影、三维和二维动画、4K8K和裸眼3D),数字化程序开发(系统、软件、网站、小程序、H5、投票、商城)



您的需求,我来实现。唐山劳动日报社将为您提供全程优质服务,真诚期待与您合作!

联系地址:唐山市路北区建设北路25号 唐山传媒大厦407房间 联系电话:(0315) 2823675或2828283转4002



扫描二维码查看 唐山劳动日报社网络媒体服务项目图例